Lecon 06 — Correction des ""Exercez-vous''

Exercez-vous 5

Up=Uu; = 1

Upio = -3Up41 - 2U, + 602 -2n-3(1) -~
up=0etu; =-1

Upe2 = Supyq -4u,+6n-5 (1)
Up =1, u; = -1

Uy -6Upyy +9u, =-25(-2)" (1)

Déterminer u telle que : {
2. Déterminer u telle que : {

3. Déterminer u telle que : {

Solution

1. D'apres le cours u, = u*, + vy, ot (u*,) est une solution particuliere de (1) et (v,) une
solution de 1'équation homogene associée a (1) : Voo = -3vpe — 2vy (2). Or d'apres 1'exercice
3. ci-dessus, v, = A(-1)" + u(-2)" (A et W sont deux réels a déterminer par les conditions
initiales).

Une solution particuliére (u*,) de (1) est, d'apres le cours de la forme u*, = an2 + bn + ¢ d'o,
en écrivant que up, vérifie (1) :

a(n+2)2 + b(n+2) + ¢ =-3a(n+1)2 - 3b(n+1) - 3¢ - 2an? - 2bn - 2¢ + 6n2- 2n -3

Soit Vne N : n2(6a-6) + n(10a+6b+2) + (7a+5b+6¢c+3) =0 D'olr a=1 ; b=-2 et c=0.

Donc u*,=n?-2n et u, = A-1)"+ W(-2)" + n? - 2n.

Orup=u;=1dou:

{k+u=1
-A-2u=2

soit t=-3 etA=4. Donclu, =4(-1) -3(-2) +n2 - 2n|

2. Par une méthode analogue et en utilisant le résultat de 3., la solution de 1'équation
homogene associée a (1) est v, =A + u(4)n (les constantes A et W seront déterminées a 1'aide
des conditions initiales).

Une solution particuliere de (1) est de la forme : u*,, = n(an+b) = an2 + bn (car 1 est racine de
I'équation caractéristique, il y a donc résonance). On détermine a et b en écrivant que u*,
vérifie (1) :

a(n+2)? + b(n+2) = 5a(n+1)2 + 5b(n+1) - 4an? - 4bn + 6n - 5

Soit VneN : n2(a-a) + n(4a+b-10a-b-6) + (4a+2b-5a-5b+5) = 0. D'olt a=-1 et b=2.
Donc u, = A + 1W(4') - n2 + 2n.

A+u=0 2 2
Oru,=0etu; =-1 donc:{ W soituz—getkzg.

+
A+4u=-2

. 2 2 .
Smtunzg —5(4) -n2 + 2n|.




3. Par une méthode analogue et en utilisant le résultat de 4., la solution de I'équation
homogene associée a (1) est v, = M(3)" + un(3)" (les constantes A et W seront déterminées a
I'aide des conditions initiales).

Une solution particuliére de (1) est de la forme : u*;, = k(-2)". On détermine k en écrivant que
u*, vérifie (1) : k(-2)™? - 6k(-2)™" + 9k(-2)" = -25(-2)". En divisant membre 3 membre par —
(2)" on obtient 4k + 12k + 9k =-25. D'ou k = -1, u*, = -(-2)" et

Uy =-(-2)" 4 A(3)" + un(3)",

On détermine A et | a 1'aide des conditions initiales.
I=-1+A

Orup =1 et u; =-1, on obtient donc {_1 =2+31+3u

.DouA=2etpu=-3et

un=-(-2)" +2 (3)" - n(3)"""]




